



默默求 默默愛 默默想

文／小默 圖／Enoch

多年前，小孫子「默默」的到訪，在新手爸媽、阿公阿嬤與叔叔的搶抱中，不斷地適應吃、睡、哭鬧、換尿片等過程，悄悄成長著，總是那麼惹人憐愛。大人們不停安撫、換手抱接，雖手忙腳亂，但個個滿足、充滿慈容。接納度 100% 的笑臉，間接公諸於世的歡樂道：「這是我們家的——心肝寶貝！」

吸吮奶水的安逸模樣，越看越可愛。阿嬤曾哺育過兩個兒子，堪稱經驗老道，每每先馳得點，占盡先機。小嫩嬰安靜地在她懷裡依偎著，阿嬤又是唱「兒詩」，又是「背聖句」。叔叔笑稱，阿嬤的「靈修」好似進

步許多，語氣也溫柔不少，不像罵兒子們時來的驚天動地，倒可稱作上手的「褓姆」。

當小生命進駐家裡，屋齡雖老舊了些，屋裡的氣氛卻更新了。禱告、詩歌的聲音多了些，屋內談論的也盡是小寶貝的喜怒哀樂，全家人心裡皆知，這是主耶穌恩典的賞賜與祝福。近花甲之年，對於身分的「升級」，雖然心裡還沒來得及備妥，但這「小精靈」般的成員來到，著實吸引了全家人的注意力，一舉一動都博得目光。默默未滿月即趕上靈恩會的洗禮，是家裡新受洗的「初信者」，當然是重要大事，全家大小皆拭目以待迎接著寶貝。



彼得說：「你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈；因為這應許是給你們和你們的兒女……」（徒二38-39）。此乃包含「嬰孩受洗」的恩典，因無人可保證，孩子出生、長大過程中，不會遭遇任何意外，可以活得好好的。

新生兒不懂道裡，因此信心來自「父母」的勇氣與交託，只要父母願負起責任帶著，不推託給教會，教會必受理嬰孩的受洗申請。一切非突然，生命的劇本早就寫好了，全憑天上阿爸父的安排，人順主旨，不偏私意，守約、聖潔地在神面前，祂必垂聽地上兒女的禱告。人在交託中輕省，在依靠中增長信心，因主愛相伴，祂隨時都在。

小寶貝在肩上睡著了，全家都詫異，小嫩嬰今天不任性非他的爸媽不可，而是安靜地在我這阿公身上睡著了。我在他耳邊輕聲吟唱兒童詩歌：「我禱告又輕又柔，我相信我的呼求，神必定垂聽，神必定垂聽！」哇！約莫四十年前，自己還是幼兒班教員時所吟唱的詩歌，就這麼琅琅上口，不忘詞、不掉句；手抱金孫，心裡充滿感謝。

近十年來每週一晚的「家庭祭壇」，全家皆一同重視也徹底執行，因此「主內聯婚，主前完婚，保守聖潔」等交代，總算有了回饋。兩兒子雖面露冷酷，但我這老爸爸

的話，仍是烙印在心坎裡的。曾在聚會中談到，「進入婚姻」更需要主的同在，經營一個家，「順服」是唯一通往父家的路。不必高跪求婚，無須九百九十九朵玫瑰，只願真心守道，以基督的心為心，比花更鮮。若能禱告更久，便無懼環境中的大風浪摧逼。

所幸兩個兒子都願意遵從，不搞怪或玩新花樣；憑著信心領受主的應許，安舒的日子必定由神賞賜。每逢聚會完，一同跪下進行十五分鐘的禱告，懇切地交託，情詞殷殷。深信奉主名的聚會中，神的道理得以深印腦海，孩子對神的話語不敢不守，對父母的教誨不敢不從，就這般得主眷顧。

媳婦的禱告成就了美事，她說：「主啊！祂是生命的主，倘若可以，求祢早早賞賜孩子，趁還有健康的公婆同住照顧，得享受三代同堂『含飴弄孫』；求主讓小孩身強體壯，保守在主裡健康長大。」初信不久（得聖靈後受洗）的媳婦禱告蒙主垂聽，才有這未滿週歲的小可愛來報到。

聽聞同期結婚的同學，小孩有兩位是讓家長傷腦筋的，因有過敏體質，常跑廟宇，求靈丹、接符咒、求神明收為義子等等，順應民間傳統風俗而辛苦著；但信主的人在聖靈的禱告中，有真實的依靠，因主而得著真自由，蒙神賞賜屬靈的平安。



專欄徵文

生命可以影響生命，也將淺移默化積存心中。出生在主內家庭，在神的家身分也早被分別了，不屬世界。「小默默」這小傢伙，必然與阿公、爸爸同樣成長，不曾碰過一炷香，燒過一張紙錢，還可謂：「吃真耶穌教會的米、喝真耶穌教會的水長大的。」

感謝慈愛天父，賞賜家中信仰的第四代傳人。望著小默默兩片薄薄的嘴唇，日後也會隨著阿公阿嬤唸禱告詞，也會依樣複誦「哈利路亞」。小巧的臉龐，眉宇平凡卻清秀，嘴角淺淺上揚，臉頰微微泛紅，阿嬤說：「默默受洗後，就是神的孩子。」

我們雖在世上活著，卻不沾染世俗。我們愛護他、教育他，讓他承襲得救的信仰，期待小傢伙「到老不偏離」。全家大小都有責任，但願可愛並非只停留一時，也祈求天上阿爸父帶領主裡的「小子」，受寵也受教，聽道也守道。盼經歷蹣跚學步後，將來抬頭挺胸，大聲肯定地說：「我是真教會的第四代——默默啦！」阿公默然求著，也默然想著，願主成全。



「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關於宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至 holyspirit@tjc.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。